

Az olaszok veresége.

Lugano, május 18. Az olasz lapok élükön a Corriere della Sera többé-kevésbé beösmérik déltiroli offenzívánk sikerét, csak enyhíteni akarják az olasz sereg vereségét. A millanói Corriere azt írja, hogy a monarchia tüzérségi előkészítése oly hatalmas volt, hogy nem lehetett ellenállani. Az olasz csapatok magatartása kiváló volt, a katonák vitézül védekeztek és így csak az állások egyik részét kellett feladni. Ezeket — kifűrtették. Ugyancsak a Corriere jelenti, hogy a Trevisora dobott 12 bomba 3 embert megölt, 20-at megsebesített.

Suchomlinov büne.

Koppenhága, május 18. Suchomlinov volt hadügyminiszter ellen nemcsak hűtlenségért, hanem felségárulásért is megindították az eljárást.

Oroszország forrong.

Stockholm, május 18. Pétervárt és Moszkvában számos elfogatás történt utóbb. A letartóztatottak közt van 2 író és 2 dumaképviselő is, akiket Szibériába deportáltak.

Az entente ágyútöltelék.

Athén, május 18. Az entente Szalonikínél első sorban a szerb csapatokat akarja felhasználni az offenzívára, azonban Sándor trónörökös ebben nem egyezett bele. Az entente vezérkara és a szerb csapatok parancsnoksága közt e miatt súlyos nézeteltérések mutatkoznak, aminek hatása már a szerb csapatok magatartásán is mutatkozni kezd.

Török offenzíva indul.

Athén, május 18. Törökország a kaukázusi fronton erőss offenzívát indított, a minek következtében az Erzerumban letelepedett banko elhagyták a várost.

Az Unio Anglia ellen.

Berlin, május 18. Szikratávirat alapján ejelnti a Wolf-ügynökség Newyorkból: az Associated Press jelentése szerint az Unio legközelebb tiltakozni fog az angol kormánytól az amerikai postaforgalom megakadályozása ellen. Ez a jegyzék igen élen hangú lesz és az Unio kijelenti, hogy nem tűrheti tovább a semleges posta küldemények visszatartását.

Lansing államtitkár úgy nyilatkozott, hogy az Unio a blokád dolgában is tiltakozni fog, de ezt gyorsabban megtette volna, ha Németország jegyzékében nem ptalt volna erre. A tiltakozó jegyzék csak ezért szenved halasztást, nehogy az a látszat merüljön fel, hogy a német jegyzék hatása alatt cselekedett az Unio.

Ma, Pénteken.
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyárok.
Szezon sláger!

Gyémánt hiénák
kalandor történet 4 részben.

Ő, vagy Senki
vigjáték 3 felvonásban.

Elsüllyedt német hajó.

Stockholm, május 18. Landboot sziget közelében a Hera nevű német gőzöst elenséges (valószínűleg angol) buvárhajó megtorpedozta. A gőzös elsüllyedt, legényességét meg mentették.

Asquith ír államtitkár.

Rotterdam, május 18. Londoni jelentés szerint Asquith miniszterelnök Irország államtitkárja lesz.

Felfegyverezték a francia hajókat.

Rotterdam, május 18. Mint a Daily Mail jelenti, az összes francia gőzöskéket felfegyverezték.

Földrengés Olaszországban.

Zágráb, május 18. Az itteni földtani intézet seizmográfja tegnap erős földrengést jelzett körülbelül 370 kilométernyi távolságról. A földrengés iránya délnyugati és északkeleti. A színhelye valószínűleg Olaszország.

Lugano, május 18. Tegnap délután 1 óra 50 perckor heves földrengést jeleztek a svájci készülékek. A földrengés színhelye az Adria zónája és a mögötte fekvő tartományok.

Lugano, május 18. Olaszország déli részében szerdán délután 1 óra 45 perckor heves földrengés volt, melyet Anconában, Bessaróban és Riminiben rendkívül nagy rémületet okozott. A házak falai megrepedtek és az omladékok sok sebesülést okoztak. A gyengébb falu házak összedőltek. Riminiben pánik tört ki.

Churchill ír miniszter lesz.

Rotterdam, május 18. Churchill, a volt tengerészeti miniszter mint ír miniszter visszatér az Asquith-kabinetbe.

Semleges lapok déltiroli offenzívánkról.

Hága, május 18. Az összes holland lapok nagy elismeréssel írják csatáink déltiroli sikereiről.

Bukarest, május 18. Mint a Roumain írja, az olaszok tíz hónapi küzdelmének összes eredményét rombadöntötte a monarchia két napos offenzívája.

Athén, május 18. Az összes lapok meglepéssel írják déltiroli sikereink nagy jelentőségéről. Az olaszok — írják — eddig vajmi kevés eredményt tudtak felmutatni. Görznel nem tudtak áttörni, Trieszt-nél nem tudtak egyetlen lépést sem előre nyomolni 10 hónap alatt csak a Col di Lanát tudta elfoglalni. Megállapítják, hogy a monarchia offenzívája kiterjed az egész déltiroli frontra, a foglyok nagy számából pedig megállapítják az offenzíva gondos előkészítését.

Giollitti az előtérben.

Lugano, május 18. Giollitti volt miniszterelnököt, aki Olaszország semlegeségéért sokáig küzdött és az utolsó pillanatig ellenzte a háborút, Veronában több ször fogadta a király.

Az angol vederőtörvény.

Rotterdam, május 18. Az angol parlamentben 26 liberális és 9 munkáspárti képviselő szavazott a vederőtörvény ellen. A vederőtörvény 1 hónap mulva lép életbe.

Az asszonyirtó.

Budapest, május 18. Nagy János volt rendőrt a vizsgálóbíró ma hallgatta ki és utána elrendelte letartóztatását. Taliga András népfelkelő ma felösmerte azt a hordót, melynek forrasztásánál Kiss Bélának Nagy János segédkezett. (Ebben a hordóban találtak Pessarik Julia hulláját.)

A jó példa.

Örömmel jegyezhetjük fel, hogy egyre jobban érezhetővé válik a sajtó noátásának hatása, láthatóbbá a közigazgatási tisztviselők s más társadalmi vezetők lelkes buzgalmanak sikere s kézzelfoghatóbbá a jó példával előljárók követésének eredményeként a hadikölcsönre való jegyzések számának újabb felszaporodása.

Előkerültek olyan pénzek, amelyek eddig dugaszban rejtőzködtek és felsorakoztak olyan nevek, amelyek makacs álszerűséggel mindenképpen csak az ismeretlenség homályában igyekeztek meghúzódni, holott mindenki nagyon jól ismerte őket két oldalról is, hogy: te! zsebük, de szük markuk.

A sok süri figyelmeztetésnek tehát leti foganatja. Az elvetett magvak nem hullottak végképen köves helyekre.

Mindazonáltal még mindig akadnak a szikesebb, kiszáradt lelkekben olyan terméketlen ugarterületek, amelyeket újra, meg újra fel kell szántani, másképp még hajdint is hiábavaló a barazdáikba vetni. Ellenben alapos jó megmunkálásra: fizetnek, mint a — köteles.

Erre mutat az a szelid, finom tiszteletteljes felhívás is, amelyet Andrassy Gyula gróf vezetőeljárásával hét magyar magnás intézetti az ország nagybirtokosaihoz. Tehát még ezek soraiban is maradhattak el olyanok, akik nagybirtokos — vagy nagybérlő — létükre egy rangra süllyedtek alá azokhoz a kisbirtokosokhoz és arendásokhoz, akik még mindig nem értették meg, hogy a haza iránt való kötelesegteljesítésben nem csak a vagyon kötelez hanem személy szerint a — név is.

Hisszük, hogy Andrassy Gyula grófok felhívásának rohamosan meg lesz a kívánt eredménye. (Itt is van már az utolsó óra, hogy meg legyen.) De most már meg csak azt szeretnők, hogy Andrassyék jó példáját követve, más társadalmi osztályok vezetőemberei is sürgetnek a saját osztályostársaikait: elérkeztek az utolsó napok, ne késlekedjenek!

A hadseregszállítók, kiszagadk éppen úgy, mint a nagy vállalkozók, háziurak, kereskedők, töképezesek, élelmiszerdrágitók és általában mindazok, akik jólétben vannak s a háboru óta üzleteket csináltak, kerestek is jócskán a háborun; — ha mindezek követnek az Andrassy grófok példáját s maguk is bőséges jó példával járnának mindazok előtt, akik még eddig akármilyen okból, nem jegyeztek.

Mert a jó példa, tudjuk, ragadós. Ez az egyetlen jóindulatu betegség, amelynek bacillusaival érdemes ma mindenkit beoltani. Mert ez senkinek sem árt, mindenkinek használ, mindnyájunk életét s főképp a hazát megfiatalítja, meghosszabbítja.

Előre azokkal a példakkal!

Az Alföldi Takarékpénztárnál a tegnapi napon a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzések eszközöltettek: dr. Hegedűs Istvánné 570.000 K. Poroszlay Gyula 20.000 K, Luczi Ferenc 10.000 K, Stern Pétergyár részvénytársaság 10.000 K, Bural Imre 6000 K, Molnar István 5000 K, T. G. 5000 K, Halasi Péter 5000 K, Friedmann Mártonné Földes 3000 K, Gortész Dániel 3000 K, Földvári Magda 2000 K, Hajdu Sándor Balmazújváros 2000 K, Szarvas Miklós Ondód 2000 K, Stern kegygyár munkásainak önképzőköre 1000 K, Debreczeni munkáskert egyesület Szántó Győző alapítvány 1000 K, Neumann Lipót 1000 K, Grünfeld Davidné 1000 K, Király Mihály 1000 K, Adler Sándorné 1000 K, id. Schilling Ferenc Balmazújváros 1000 K, Papp Mihály Gondód 1000 K, Arvai Gábor Nádudvar 1000 K, Hegedűs Henrikné Mikepércs 1000 K, Lővi Ilona 1000 K, Szilágyi Ferenc 1000 K, Dobi József Enes 1000 K, Glük Herman 1000 K, Medgyasszay Miklósné 1000 K, Geiger József 1500 K, Lajter Imre Ondód 1000 K, Papp Ferenc 1000 K, Kovács József 1000 K.

Színház.

Péntek: A kis gróf, operette.
Szombat: Lengyelvér, operette.
Vasárnap d. u. Egy magyar nábob, színjáték.
Vasárnap este: Leányvásár, operette.

A Kis gróf. Ma este a Kis gróf című operette kerül hosszabb pihentetés után újra színre. Az előadásnak érdekességet kölcsönöz, hogy abban, mint vendég lép fel Borbély Lili.

A Katona-Otthon nagy sikere a Falu rosszával Nagyváradon. Szatmár után tegnap, este Nagyváradon a Szigligeti-színházban vendégszerepelt a debreceni Katona-Otthon az itt is oly nagy érdeklődést keltett hadi Falu rosszával. A Katona-Otthon három művész-katonája: Schneider István főhadnagy (Göndör Sándor), Iványi Sándor (Gonosz Pista) és Szigeti Jenő (Adus) vettek részt nagy sikerrel az előadásban, amelyben az egész nagyváradi színház is a legmelegebb hazafias és művészeti lelkesedéssel működött közre. A Katona-Otthon színházi estjének nagy és díszes közönsége volt. Majd a jegybevétel 1256 koronát tett ki. Nagyvárad városa maga járt elől az adozat-készítésben, amennyiben a városi tanács külön kétszáz koronát szavazott meg a Katona-Otthon javára s kimondta, hogy a Katona-Otthon művész katonáit a város vendégeinek tekinti.

Gyémánt hiénák az Apollóban. A fővárosi lapokban erősen beharangozott és kétségtelenül nagy érdeklődést keltett szezon hiénák című négy felvonásos kalandor történet, melyet ma mutat be az Apolló. Ez a hatalmas alkotás, az Amerikai gyémántmezők vidékén játszódik izgalmaiban bővelkedő jelenetekkel, bravuros amerikai színészekkel, akik nagy mesterei a sport minden ágának s játszi könnyedséggel végzik a felvételeknél az éleveszedelmes mutatványokat. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyeket d. e. 11 órától árúsit az Apolló pénztára.

A „Zöldszemű ember” (Talarso.) Az Uránia ma mutatja be ezt az új detektívfilmet, amely új ötletével és szellemes befejezésével, azok közé a kivételes bűnügyi drámák közé tartozik, melyet hosszu ideig emlegetni fognak. A detektívet egy gondolatolvasó helyettesíti, aki bravuros módon goboza ki egy drága kő tolvajait. Amnyi fordulat van ebben a filmben és a címszerepét játékos Heimrich Peer oly kitűnő, hogy a budapesti nagy siker teljesen érthetővé teszi. E gy pompás vigjáték a Messenger leány, a főszerepben Rita Clermont, egészíti ki e pazar szép műsort.

Foglyaink helyzete Szibériában.

Egy orosz fogságból megszökött tiszt előadása Debrecenben.

Szombaton este fél órákor az Arany-Bika disztermében egy szemtanu szájából fogunk hallani részleteket a szibériai életből. Szibéria régen is fogalom volt és épen ezért érdemes meghallgatni Betegh Péter főhadnagy felolvasását, mert közlései révén megtudjuk, hogy mi a különbség a régi és a mostani Szibéria között.

Ma már — sajnos — sokunkat nagyon közelről érdekel, hogy hozzátartozóinknak mi a sorsa azon a földön, melyhez már a multban is annyi könny tapadt.

A felolvasás második része Betegh főhadnagy kalandos világkörüli utját ismerteti. Az ut egyes részeihez fűzött megjegyzései már csak azért is érdekesek, mert ezen országok

életéről és felfogásáról a háboru óta csak az ellenségnek rostáján át kapunk jelentéseket.

A szenzációs előadást közel 150 vetített kóp tarkítja, teszi még érdekesebbé. Szünetek alatt a katonazenekar hangversenyez.

Az előadás a debreceni „Katona-Otthon” és az országos „Hadsegélyző Hivatal” jótekonv céljait szolgálja.

A jegyek ennek dacára igen mérsékelt árúak s 1—3 koronás árban Csillag Arthur papirkereskedésében válthatók.

Ujdonságok.

Egy debreceni urasszony félmilliót jegyzett a hadikölcsönre. A hazafias áldozatkészségről gyönyörű tanúságot tett egy debreceni urasszony: dr. Hegedűs Istvánné. Tegnap ugyanis az Alföldi Takarékpénztárnál egy félmilliónál többet, ötszázhetven ezer koronát jegyzett a negyedik hadikölcsönre. Ez a nemes elhatározás méltán jogot formálhat arra, hogy azt a megannyi lelkes és szép felbuzdulás sorából kiemeljük.

Katonai kinevezések. Varadai báró Baich Péter főhadnagyot a 7. Vilmos huszárezrednél századossá, báró Bruck Egon és báró Lalis-Loglio Károly hadnagyokat a 16. huszárezrednél, meszlényi Meszlényi Iván és porubai Porubszky Jenő tart. hadnagyokat a 7. Vilmos huszárezrednél főhadnagyká neveztek ki.

A polgármester a turkevei-utról. Márk Endre udv. tan., polgármester a tanács tegnapi ülésén beszámolt a turkevei utról. Elmondotta, hogy Debrecenből díszes küldöttség vett részt Némethy Károly v. b. t. t. belügyi államtitkár egyházmegyei gondnoki beiktatásán. Az új gondnok nagy örömmel fogadta Debrecen város üdvözlését s Turkeve közönsége neves üdvözlését mondottak Debrecen városának megjelenéséért. Általában elmondhatja, hogy Debrecennek igen meleg elismerésben volt része s nagyon jólesően hatott érdeklődése. Turkeven különben őt polgármester találkozott. A városi tanács örömmel vette tudomásul a bejelentést.

Elsőosztályú ezüst vitézségi érem. Plesóczky Sándor huszárt a 2. honvédhuszárezredben, Zsary Gyula népfőlköi zászlóst a 3. népfőlköi gyalogezredben az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Hivatalvizsgálat. Dr. Kesserű Lajos törvénytudományi elnök tegnap tartotta meg a szokásos vizsgálatot a hajdusoboszlói járásbírósnál dr. Aczél Jenő törvénytudományi jegyző kíséretében.

Másodosztályú ezüst vitézségi érem. Barbin-csik András, Kanalae Ferenc, Hegyesi József, Balázs János, Köles Mihály és Bencsik Gyula huszárokat, Kvass Mihály, Farkas Lajos tizedeseket, szárokat, Kvasse Mihály, Farkas Lajos tizedeseket, Kókovecz Pál járőrvezetőt, Kajtor Sándor, Bal-lankó Adám, Pustya Miklós, Dániel István, Kiss Lajos és Jakó Lajos huszárokat, Kaona Gáspár, Baranyai Sándor és Kovács P. György tizedeseket, Baranyai László szakaszvezetőt, Neumann Jenő Mészáros László szakaszvezetőt a 2. honvédhuszárezredben a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Az évvégi rendes- és magánvizsgálatok rendje a kegyestani-törvényi kath. főgimnáziumban. A) a rendes tanulók vizsgálatai: máj. 22. I. A) oszt. hittan, magyartan, latin; I. B) oszt. hittan, természetrajz, rajz; II. oszt. számtan, rajz, hittan; III. oszt. történelem, hittan, latin. — Máj. 23. IV. oszt. természetrajz, hittan történelem; V. oszt. természetrajz, görög és görög-pótló tárgyak, hittan; VI. oszt. hittan, latin, történelem; VII. oszt. mennyiség-tan, természettan. — Máj. 24. I. A) oszt. földrajz, számtan; I. B) oszt. magyar, latin; II. oszt. magyar, latin, III. oszt. magyar, latin, magyar, rajz. — Máj. 25. IV. oszt. latin; V. magyar, német, latin; VI. oszt. német, természetrajz; VII. oszt. német, történelem, hittan. — Máj. 26. I. A) oszt. természetrajz, rajz; I. B) oszt. számtan, földrajz; II. oszt. földrajz, természetrajz; III. oszt. német, földrajz. — Máj. 27. IV. oszt. rajz, német, mennyiség-tan; V. oszt.

történelem, mennyiség-tan; VI. oszt. magyar, görög és görög-pótló tárgyak, mennyiség-tan; VII. oszt. latin, magyar, görög és görög-pótló tárgyak. — B) A magántanulók vizsgálata máj. 30. és 31. lesz. Az igazgatóság.

A város hadikölcsönjegyzése. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap tette meg a javaslatát a város közgyűlése elé a hadikölcsönjegyzés ügyében. Elfogadták a tanács előterjesztését, mely szerint jegyezzen a város összesen hétmillió-kétszáz ezer koronát öt és fél százalékos típusú pénztári jegyekben a következő pénztárszervezeteknél egyenlő megosztással: Laczkó és Popper budapesti bankcég, Alföldi Takarékpénztár, Első Debreceni Takarékpénztár, Általános Forgalmi Bank részvénytársaság, Ipar és Kereskedelmi Bank, Általános Hitelbank debreceni fiókja.

Bronz vitézségi érem. Végh Pál tizedes, címzetes szakaszvezető, Irk Gyula, Toma Sándor, Szalai Sándor és Szántó István, Vincze István honvédek a 3. honvéd gyalogezredben, Szubakov Emil tizedest a 3. népfőlköi gyalogezredben a bronzvitézségi éremmel tüntette ki.

Válasz az interpellációra. Bakóczy Gábor tudvalevőleg interpellációt terjesztett a közgyűlés elé a rekvirálás ügyében. A városi tanács megbízásából erre Gruner Lipót tanácsnok fog válaszolni.

A város az egyetem évzáró ünnepélyén. Szombaton délelőtt 10 órákor tartja az egyetem évzáró ünnepélyét. A tanács megbízásából Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Vargha Elemér, dr. Csűrös Ferenc, dr. Magoss György, dr. Tóth Emil tanácsnokok, Kondor Kálmán főszámvevő, Szabó Elek polgármesteri titkár vesznek részt az ünnepségen.

A városi tanács és a villamos. A városi tanács tegnapi teljes ülésén tárgyalta a helyiviasut részvénytársaság ismeretes kérelmét, hogy a villamos szakaszjegyárát 10 fillérről 12 fillérré, az egész vonalra szóló jegy árát pedig 20 fillérről 22 fillérré emelhesse. A teljes tanácsülés ezt megengedi, valamint azt is, hogy az egész évi bérletjegy árát 60 koronáról 72 koronára, a félévi bérlet árát pedig 36 koronáról 38 koronára emelheti. Ez az ár-emelés 1916 június 1-től számít s a háborus leszerelés elrendelését követő év végéig marad érvényben. De kimondta a tanács, hogy ennek ellenében a villamos áramért huszonöt százalékkal többet fizet, a részvénytársaság, valamint, hogy a Bika előtti vágányt a saját költségén építeti és bontatja el.

Az egyetem gyászja. Nagy és bensős részvétellel temették el ma délután, egyetemünk egyik kitűnő halgatóját, Salánky Kálmánt, akinek munkásságához tanárai a legszebb reményeket fűzték. A temetésen a gyászoló családon és kiterjedt rokonságán kívül megjelentek az egyetem tanácsa, tanárai és egész ifjusága, továbbá dr. Tüdös János orsz. képviselő, Szele György ref. lelkész és társadalmi életünk több ismert tagja. Az egyetem egyébként is nagy kegyelettel adózott a korán elhunyt ifju polgára emlékének. A temetést a családdal együtt az egyetem rendezte. A tanári testület és az ifjuság közös gyászjelentést adott ki. A kollégiumi épületre kitűzték a gyászlobogót. A Nagytemplomban a rektor kérelmére dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár mondott eszmékben gazdag, magas szárnyalású, gondolatébresztő és szívre ható gyönyörű imát. A kollégiumi kántus a gyáczházban, a Nagytemplomban és a temetésen saját elhatározásából művészi erővel előadott szép gyászdalokat énekelt. A sir mellett Kovács Lajos joghallgató vett búcsút meleg, fájdalmas szavakkal az örökre távozó, kitűnő kartáristól.

URANIA
Péntek Szombat Vasárnap
SZENZÁCIÓ!
TALARSO
a zöldszemű ember
izgalmas bűnügyi történet 8 részben, egy rejtélyes ékszerreljárás felfedezése. Főszerepben H. Peér.
A messenger leány
(Fraenlein Hochmüt)
Vigjáték 3 felvonásban. A főszerepben R. Clermont Franz Hofer film.
Háborus híradó.
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

A városi tanács értesíti azokat a háztulajdonosokat, akik polgári fellebbezésükre (kompetencia) utalványukat a házipenztárból kiváltották, de a fát bármi ok miatt eddig el nem szállították, hogy a mai naptól kezdve a polgári fellebbezés nem a Monostor-erdőből, hanem a Savóskút erdei faraktárból adatik ki.

Hajdunánás a katonákért. Vasárnap rendezte a „Katonák Otthon” perselygyűjtését Hajdunádason. Gyűjtés előtt a református templomban Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár predikált. A lakosság szeretettel fordult a szép eszme felé s főszereplő adakozott: 2646 korona 29 fillér gyűlt össze. A gyűjtésben Hajdunádas társadalmából Ghorhos Agnes, Kovács Margit, Nemes Mariska, Nagy Mariska, Hegedus Erzsike, Lente Erzsike, Kovács Irénke, Jambor Matika, Lente Juliska, Csányi Gizike, Kiss Illés, Jambor Kálmán, Nyáras Sándor, Dobrossy István, Csohány Zsigmond, Mikó József, Betu Árpád és Berencsy Géza, Debrecenből pedig Barkasz Imre, Sárközy István, Papp Andor, László Albert, Dobrossy Zoltán és Porzóni Ferenc teológusok buzgólkadtak. Délben közönséges volt a Beeskay-teremben. Az első pohárköszöntő: Berencsy János dr. polgármester mondta a Katonák Otthon igazgatójára Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanarra aki válaszában Nánás némes hajdu népre írtett poharat. A perselygyűjtésből befolyt összeg egyharmada — 868 korona 35 fillér — a hajdunánási hadsegélyző hivatalnak jutott.

A városi alkalmazottak háborús segélyezése. A belügyminiszter leiratot intézett a városhoz, amelyben tudatja, hogy azoknak a városi alkalmazottaknak, akik a háborússegélyző drágasági pótlékban nem részesültek, egyszersmindenkora egy összegben háborús segélyt szavazhat meg a város. A tanács legközelebb tárgyalás alá veszi ezt az ügyet is, de annak előkészítése miatt a rendkívüli közgyűlés napirendjére még nem kerülhet.

Háborús érettségi. Fővárosi tudósítók jelentik, hogy a frenton szolgáló ifjak érettségi vizsgáit május 25. és június 25. közt fogják megtartani és a vizsgára jelentkező ifjak részére egy havi szabadságot engedélyeznek a csapatparancsnokok.

A Hadsegélyző hivatal ingyenesen osztályának Bárány Mórtné urasszony f. hó 6-án 5 liter tejet és 13-án ismét 5 liter tejet volt szíves adományozni. Hálás köszönettel a Hadsegélyző hivatal.

A katonai és honvéd képző és nevelő intézetbe felvétel végett leendő pályázatra. A m. kir. honvédelmi miniszter megküldötte a városi tanácsnak a katonai tiszti árva fiúk és leányok nevelő intézetben a katonai reáliskolákban, a katonai hadapród iskolában, katonai akadémiában, a főme. haditengerészeti akadémiában, a soproni honvéd főreáliskolában, a m. kir. honvéd Ludovika akadémiában és a honvéd hadapród iskolában az 1916—1917-ik tanévre betöltendő magán, közös és magyar állami alapítványi helyek elnyerése céljából a „Pályázati hirdetményeket”. A pályázati hirdetmények a katonai és illetőségi ügyosztálynál, városháza, félemelet 13. sz. alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A hadsereg nevelő és képző intézeteiben, valamint a honvéd főreáliskolában és a Ludovika akadémiában a pályázati véghatáridő folyó évi május hó 15-ike, a főme. haditengerészeti akadémiában június hó 30-ig, a hadapród iskolákban július hó 15-ike. — Egyben közöltetik, hogy debreceni illetőségű ifjak részére a városi teljesen ingyenes alapítványi hely áll a Ludovika akadémiában és a honvéd hadapród iskolában rendelkezésre, melynek elnyerése céljából a kellőleg felszerelt kérvények folyó évi május hó 26-ik napjának d. u. 5 órájáig adandók be a tanács iktatóba (városházán, földszint.) katonai ügyosztály.

Halkonzerv átvitele tilos. A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekeltség figyelmét arra, hogy a magyar kormány a sózott hering, sóshal, száraz tőkehal és a hamis kaviár bevásárlásának központosításához, a német és osztrák kormányokkal egyöntetűleg, hozzájárulván, ily cikkeknél németországi átvitele a magánkereskedelem részére további intézkedésig tilos, az ily átvitelre irányuló kérelmeket a német kormány visszautasítja.

Halálomlás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, fiám, vóm, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: **Kiss József** 3. honvédgyalogezredbeli honvéd áldados életének 49. boldog házasságának 16. évében, rövid szenvedés után f. hó 14-én Temesvárt, szerető neje önfeláldozó ápolása közben történt elhunytát. Kedves

halottunk földi részzeit hazahoztatván, f. május hó 19-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a temető halottasházánál tartandó ima után a Városházai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfisztesítésként rokonainkat, ismerőseinket, szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. május hó 18-án. Aldás és beke poraira! Bányos ueje: özv. Kiss Józsefné Lénart Lidia. Gyermekei: Juliánna, Bözsi és Mihály. Édes anyja: özv. Kiss Mihályné Enyedi Réchel. Testvére: Kiss Eszter férjével Bundi Józseffel. Anyósa: özv. Lénart Sándorné. Sógorsága: Lénart Sándor nejevel Lakatos Piroskával és gyermekeik. Lénart Sára férjével Kozma Istvánnal és gyermekeik. Mészáros Sándor gyermekeivel, Harsányi Jván nejevel Mészáros Juliánnával és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Gépirónó kellő gyakorlattal azonnal felvételt, perfect gyorsírók előnyben. Írásbeli ajánlatok kellő referenciákkal, Főposta 44. számú postafiók címre intézendők.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deak Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: Péntek este háromnegyed 8 órakor, szombat reggel 7 órakor és d. e. fél 11 órakor, szombat d. u. fél 6 órakor és este háromnegyed 9 órakor. Hétköznap reggel háromnegyed 7 órakor és este negyed 9 órakor. Debreceni izraelita hitközség.

Vörös-kereszties orosz és olasz fogoly levelező lapot orosz fogoly-telepek útmutatójával ellátott törképek, nyelvtanok, szótárak Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Eredeti Zwibok blusok naponta érkeznek gyári szobott árban kaphatók a Rózsa Áruházban, Alföldi-palota.

Iskolakönyveit, ha tanulmányát bevégezte és könyveit eladni szándéka van, azokért a legmagasabb árakat Antalfy könyvkereskedés fizeti készpénzben és azonnal. Szent Anna-u. 13.

Művész levelezőlapok óriási választékban érkeztek és kaphatók Antalfy József könyv- és papírkereskedésében Szent Anna-utca 13.

A selyembogar kiosztása. A m. kir. selyemgyártásügyi felügyelőség közli: A kik selyembogartenyéssel rövid 3—4 hét alatt 30—150 koronáig akarnak keresni, a selyembogar átvételét végett minél előbb jelentkezzenek Homokkert Szabó Kálmán-utca 12. szám alatt. Egyben tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a selyembogó ára a jelenlegi viszonyokhoz mérten felemelkedett.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserterítők, ág- és asztalterítők, Paplanok, matracok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

- Poloska** és patkány irtási vállalat jótállás mellett. Schwartz Izsó, Zuga-u. 7. szám. Telefon 11-03. 5125
- Hartéri** posta faládákat 35 deka gramhoz, fadóbozokat kaphat. Megyeház mellett, udvarban bent. Niszonteladóknaak árendgdmény. 5334
- Maculatur** papír kilo számba kapható a kiadóhivatalban.
- Libát** felesbe tartásra elvállalok. Cím a kiadóhivatalban.
- Művészi** képeslapokból állandóan érkeznek újdonságok, dus választékban. Harmathy antiparium Fűvészert 14. 5392
- Savanyított** káposzta apró és fejes eladó Janesó Testvérek, Barci-u. 3. szám. 5434
- Házmester** kerestetik azonnali belépésre. Piac-utca 7. 5435
- Kárpitos** munkák javítását olcsón vállalok. — Csernyánszky, Kossuth-u. 65. 5395
- Gyászkalapok** nagy választékban kaphatók a kalapegyháznál. Simonffy-utca 2. 5361
- Poloska** irtásra legjob a Nánassy-féle szer. Kazekas Mihály-utca 4. 5395
- Lucerna** friss vágású, oleukint 12 fillérrel kapható. Birtó Pálnak miképpen csí utfélen eső kerti-gaszagában. 5331
- Előrajzolt** bluz darabja 3 korona. „Erzsébet” kézimunka üzlet. Kossuth 11. 4507
- „Adler”** világhírű írógépek, írógépszalagok összes rendszert írógépekhez elsőrendű gyártmány, beszereshető **Mihály Sámuel** papírkereskedésében, Piac-utca 30. 4880
- Savanyított** káposzta apró és fejes eladó Janesó Testvérek, Barci-u. 3. szám. 5434
- Házmester** kerestetik azonnali belépésre. Piac-utca 7. 5435

Fehér vászon szalma kalapok olcsó árakon szerezhetők be a Kalapgyárban. Simonffy-u. 2. 5360

Parket tisztítást és teljes rendezést legolcsóbban elvállalja Hayer, Bercsényi-utca 42. 5419

Egy jó menetelő vendéglő betegség miatt azonnal kiadó. vagy házall együtt eladó. Cím a ki-

Podráz tyekszemvagyó üzletben, Sas-utca 4. Szíves partiforgást kér Busek. Segéd és kisegítő azonnal felvétetik. 5436

Tiszti katonai ládákat olcsón kaphat megyeház mellett, udvarban bent 5430

Kereslet

Aranyat-ézüstöt, brilliánt, zaloggyeget vesz. meghívásra házhoz is emegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Linoleum ócska megvételre kerestetik. Kossuth-utca 3 II. emelet. 5406

Előrendű szakácsnőt ki a legfontosabb ételket is tudja a rendszer napi szükséglet mellett készíteni. keres azonnali belépésre okokelő tarsaskör, jelentkezz a bizonyítványokkal: — Bathyányi-utca 18. — Keresztépület, délután 2—4-ig. 5405

Tej atveszek, bármilyen — mennyiségűt. Csapó-u. 72., lisztüzlet. 5394

Kereskedő segéd felvétetik. Felegyházy Jánosnál. 5374

Vasaló leányok felvétetnek — Kone és Társa. Arany János 10. 5356

Gépes és kézi leányok hadimunkára felvétetnek. Nyil-utca 132. 5403

Varró leányok géppel, kézi leányok hadi munkára felvétetnek. Garai 4. 5423

Koresek 4 szobás modern lakást furdoszobával és mellékhelyiségekkel (villany, vízvezeték, elektromos központi fűtés) augusztus 1-ére. Ajánlatok az egyetemi konyhoz. 5413

Takarítónő tisztá, rendez, délelőtti munkára könyvvel jelenkezzen. Szabóné, Darabos-u. 41. 5411

Hétfőn délután elveszett két blokkos 16 filléres kövezeti bárcsa 501 és 601 bekezdéssel. Varga-utcaól anagyvid feljárójáig. A becsületes megtaláló vagy a rendőrségre, vagy a monostori soropóba kézbesítse illó jutalomban részesitem. 5418

Kisebb és nagyobb kézi masinamód leányok felvétetnek Jungreisz Mari noi kalap üzletében. (Piac-utca 56.) 5414

Ügyes csomagoló, lehetőleg asztalos azonnal felvétetik Gebauer érekeporsógyár. Homokkert. 5416

Munkás leányok felvétetnek — Honvéd-utca 16. 5415

Ügyes gépiro. jó számoló kassasszony felvétetik Kupfer Ignác liszt kereskedésében. Bádagos-utca. 5409

Elveszett egy bizonyítvány, szíves megtaláló szíveskedjék nagytemplom területi legelső cukorka-szertorba leadni. Dolma Margitnak. 5417

Podrázsegéd azonnal beléphet. vagy kisegítőnek. jó fizetés. Szikszay. Attila-ter. 5420

Olajos, kátrányos, jó állapotba lévő két és egy fenekeű hordókat legmagasabb áron vesz a gázgyár. 5421

Önkéntesi ruhát megvételre keresek. Cím: a kiadóhivatalban. 5424

Varró és tanuló leányok felvétetnek Weisz Stefánia. Széchenyi-u. 25. 5425

Hadmentes fiatal ember munka felügyelői vagy ehhez hasonló, feleségem elsőrendű főzőné állást keresünk. Hunyadi-utca 18. Nagy Sándor. 5427

Egy jó munkás, fiatal fodrász segéd kerestetik Hermann Vilmos fodrászhoz. 5428

Elveszett egy fekete bőr ritkú volt benne 15 kor, egy kerület és egy sorsjegy, egyik apróság. Becsületes megtalálóját kérem Kossuth-u. 58 alá juttatni. A pénzt megtanhatja. 5429

Intelligens szép irasu nő a Solymosi-féle képkiallitáson Piac-utca 38., azonnal felvétetik. 5432

Eladás

Két gyönyörű faj háti lágyvok kocsiiban is jár eladó. Ertekezetheti József kir. herceg-u. 38. alatt, az emeleten. 5386

400 liter ó és 400 liter új samsoni kertü bor eladó. Ertekezetheti délután 4—6-ig. Cím a kiadóhivatalban. 5388

Bőr-gépszijak teljesen új 150 kilós ramon súlyban azonnal eladó. Gazdák bankjában Kossuth-u. 17. 5426

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kölcsönözve. Hadi kölcsön 100 koronánként 80—150—200—250—300—350—400—450—500—550—600—650—700—750—800—850—900—950—1000—1100—1200—1300—1400—1500—1600—1700—1800—1900—2000—2100—2200—2300—2400—2500—2600—2700—2800—2900—3000—3100—3200—3300—3400—3500—3600—3700—3800—3900—4000—4100—4200—4300—4400—4500—4600—4700—4800—4900—5000—5100—5200—5300—5400—5500—5600—5700—5800—5900—6000—6100—6200—6300—6400—6500—6600—6700—6800—6900—7000—7100—7200—7300—7400—7500—7600—7700—7800—7900—8000—8100—8200—8300—8400—8500—8600—8700—8800—8900—9000—9100—9200—9300—9400—9500—9600—9700—9800—9900—10000—10100—10200—10300—10400—10500—10600—10700—10800—10900—11000—11100—11200—11300—11400—11500—11600—11700—11800—11900—12000—12100—12200—12300—12400—12500—12600—12700—12800—12900—13000—13100—13200—13300—13400—13500—13600—13700—13800—13900—14000—14100—14200—14300—14400—14500—14600—14700—14800—14900—15000—15100—15200—15300—15400—15500—15600—15700—15800—15900—16000—16100—16200—16300—16400—16500—16600—16700—16800—16900—17000—17100—17200—17300—17400—17500—17600—17700—17800—17900—18000—18100—18200—18300—18400—18500—18600—18700—18800—18900—19000—19100—19200—19300—19400—19500—19600—19700—19800—19900—20000—20100—20200—20300—20400—20500—20600—20700—20800—20900—21000—21100—21200—21300—21400—21500—21600—21700—21800—21900—22000—22100—22200—22300—22400—22500—22600—22700—22800—22900—23000—23100—23200—23300—23400—23500—23600—23700—23800—23900—24000—24100—24200—24300—24400—24500—24600—24700—24800—24900—25000—25100—25200—25300—25400—25500—25600—25700—25800—25900—26000—26100—26200—26300—26400—26500—26600—26700—26800—26900—27000—27100—27200—27300—27400—27500—27600—27700—27800—27900—28000—28100—28200—28300—28400—28500—28600—28700—28800—28900—29000—29100—29200—29300—29400—29500—29600—29700—29800—29900—30000—30100—30200—30300—30400—30500—30600—30700—30800—30900—31000—31100—31200—31300—31400—31500—31600—31700—31800—31900—32000—32100—32200—32300—32400—32500—32600—32700—32800—32900—33000—33100—33200—33300—33400—33500—33600—33700—33800—33900—34000—34100—34200—34300—34400—34500—34600—34700—34800—34900—35000—35100—35200—35300—35400—35500—35600—35700—35800—35900—36000—36100—36200—36300—36400—36500—36600—36700—36800—36900—37000—37100—37200—37300—37400—37500—37600—37700—37800—37900—38000—38100—38200—38300—38400—38500—38600—38700—38800—38900—39000—39100—39200—39300—39400—39500—39600—39700—39800—39900—40000—40100—40200—40300—40400—40500—40600—40700—40800—40900—41000—41100—41200—41300—41400—41500—41600—41700—41800—41900—42000—42100—42200—42300—42400—42500—42600—42700—42800—42900—43000—43100—43200—43300—43400—43500—43600—43700—43800—43900—44000—44100—44200—44300—44400—44500—44600—44700—44800—44900—45000—45100—45200—45300—45400—45500—45600—45700—45800—45900—46000—46100—46200—46300—46400—46500—46600—46700—46800—46900—47000—47100—47200—47300—47400—47500—47600—47700—47800—47900—48000—48100—48200—48300—48400—48500—48600—48700—48800—48900—49000—49100—49200—49300—49400—49500—49600—49700—49800—49900—50000—50100—50200—50300—50400—50500—50600—50700—50800—50900—51000—51100—51200—51300—51400—51500—51600—51700—51800—51900—52000—52100—52200—52300—52400—52500—52600—52700—52800—52900—53000—53100—53200—53300—53400—53500—53600—53700—53800—53900—54000—54100—54200—54300—54400—54500—54600—54700—54800—54900—55000—55100—55200—55300—55400—55500—55600—55700—55800—55900—56000—56100—56200—56300—56400—56500—56600—56700—56800—56900—57000—57100—57200—57300—57400—57500—57600—57700—57800—57900—58000—58100—58200—58300—58400—58500—58600—58700—58800—58900—59000—59100—59200—59300—59400—59500—59600—59700—59800—59900—60000—60100—60200—60300—60400—60500—60600—60700—60800—60900—61000—61100—61200—61300—61400—61500—61600—61700—61800—61900—62000—62100—62200—62300—62400—62500—62600—62700—62800—62900—63000—63100—63200—63300—63400—63500—63600—63700—63800—63900—64000—64100—64200—64300—64400—64500—64600—64700—64800—64900—65000—65100—65200—65300—65400—65500—65600—65700—65800—65900—66000—66100—66200—66300—66400—66500—66600—66700—66800—66900—67000—67100—67200—67300—67400—67500—67600—67700—67800—67900—68000—68100—68200—68300—68400—68500—68600—68700—68800—68900—69000—69100—69200—69300—69400—69500—69600—69700—69800—69900—70000—70100—70200—70300—70400—70500—70600—70700—70800—70900—71000—71100—71200—71300—71400—71500—71600—71700—71800—71900—72000—72100—72200—72300—72400—72500—72600—72700—72800—72900—73000—73100—73200—73300—73400—73500—73600—73700—73800—73900—74000—74100—74200—74300—74400—74500—74600—74700—74800—74900—75000—75100—75200—75300—75400—75500—75600—75700—75800—75900—76000—76100—76200—76300—76400—76500—76600—76700—76800—76900—77000—77100—77200—77300—77400—77500—77600—77700—77800—77900—78000—78100—78200—78300—78400—78500—78600—78700—78800—78900—79000—79100—79200—79300—79400—79500—79600—79700—79800—79900—80000—80100—80200—80300—80400—80500—80600—80700—80800—80900—81000—81100—81200—81300—81400—81500—81600—81700—81800—81900—82000—82100—82200—82300—82400—82500—82600—82700—82800—82900—83000—83100—83200—83300—83400—83500—83600—83700—83800—83900—84000—84100—84200—84300—84400—84500—84600—84700—84800—84900—85000—85100—85200—85300—85400—85500—85600—85700—85800—85900—86000—86100—86200—86300—86400—86500—86600—86700—86800—86900—87000—87100—87200—87300—87400—87500—87600—87700—87800—87900—88000—88100—88200—883